

PIANO DELLA PERFORMANCE 2021-2023

ALLEGATO 3 – OBIETTIVI DIRIGENTI GENERALI DIPARTIMENTI REGIONALI, DIRIGENTI STRUTTURE APICALI EQUIPARATE E

DIRIGENTI APICALI ENTI STRUMENTALI

A cura di DIPARTIMENTO SEGRETARIATO

Sommario

1.	Premessa	
2.	I fattori valutativi della performance individuale dei dirigenti apicali	4
3.	Obiettivi individuali Dirigenti Generali dei Dipartimenti regionali e delle Strutture apicali equiparate	
3.1	Dipartimento Segretariato generale	
3.2	Dipartimento Presidenza	9
3.3	Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane	12
3.4	Dipartimento Economia e Finanze	15
3.5	Dipartimento Programmazione Unitaria	18
3.6	Dipartimento Infrastrutture, Lavori Pubblici, Mobilità	2
3.7	Dipartimento Lavoro, Sviluppo Economico, Attività Produttive, Turismo	24
3.8	Dipartimento Agricoltura e Risorse Agroalimentari	27
3.9	Dipartimento Tutela della Salute, Servizi Sociali e Socio-sanitari	30
3.10	Dipartimento Tutela dell'Ambiente	33
3.11	Dipartimento Istruzione e Cultura	36
3.12	Dipartimento Urbanistica	38
3.13	Autorità di Audit	40
3.14	Stazione Unica Appaltante	43
3.15	Responsabile della prevenzione della corruzione.	45
4.	Obiettivi individuali dei Dirigenti Apicali degli Enti strumentali	47
4.1	Dirigente Apicale ARPACAL – Agenzia Regionale per la Protezione dell'Ambiente della Calabria	48
4.2	Dirigente Apicale ATERP – Azienda Territoriale per l'Edilizia Residenziale Pubblica Regionale	50
4.3	Dirigente Apicale ARSAC – Azienda Regionale per lo Sviluppo dell'Agricoltura Calabrese	52
4.4	Dirigente Apicale Azienda Calabria Lavoro	53
4.5	Dirigente Apicale ARCEA – Agenzia Regione Calabria per le Erogazioni in Agricoltura	54
4.6	Dirigente Apicale Azienda Calabria Verde	55
4.7	Dirigente Apicale Ente per i Parchi Marini Regionali	50

1. Premessa

Con il presente allegato vengono definiti gli obiettivi individuali dei Dirigenti generali dei Dipartimenti, delle Strutture apicali equiparate e dei Dirigenti apicali degli Enti strumentali.

I Dirigenti sono chiamati, ciascuno per quanto di propria competenza ed in un'ottica unitaria, a gestire le risorse umane e finanziarie a disposizione al fine di contribuire al raggiungimento dell'efficacia e dell'efficienza nell'azione amministrativa.

Il sistema di valutazione della Performance individuale previsto dal Regolamento Regionale 1/2014 e ss.mm.ii. prospetta un *sistema misto* in cui sono oggetto di valutazione oltre ai risultati anche i comportamenti manageriali, organizzativi e professionali.

IL V	ALUTATO	DIRIGENTE GENERALE	DIRIGENTI APICALI ENTI STRUMENTALI		
	Performance organizzativa della struttura di riferimento Obiettivi strategici della Regione misurati attravers gli obiettivi operativi dell'unità organizzativa di riferimento (35%)		Obiettivi strategici dell'Ente strumentale, anche in materia di prevenzione della corruzione e della trasparenza, misurati attraverso gli obiettivi operativi definiti nel Piano della performance dell'ente strumentale (35%)		
	Obiettivi individuali Assegnati attraverso il piano della performance (20%)	Assegnati attraverso il Piano della Performance della Regione (20%)			
Fattori valutativi che concorrono	Obiettivi individuali specifici	Assegnati da contratto individuale (10%)	Assegnati da contratto individuale (10%)		
alla valutazione individuale	Competenze e comportamenti professionali e organizzativi	Individuati dal R.R. 1/2014 (20%)	Individuati dal R.R. 1/2014 (20%)		
	Capacità di differenziazione delle valutazioni	Calcolo effettuato secondo le modalità previste dalle linee guida attuativa del R.R. 1/2014 adottato dalle strutture competenti (5%)			
	Performance generale di Ente		egione misurati attraverso gli indicatori impatto (10%)		
Il va	alutatore	Giunta reg	gionale su proposta OIV		

Lo schema valutativo rappresentato nella tabella è in linea con le previsioni di cui all'art. 9, comma 1, del DLgs. 150/2009 e con la displina di dettaglio contenuta del R.R. 1/2014.

2. I fattori valutativi della performance individuale dei dirigenti apicali

Secondo quanto previsto dall'allegato 1 al Regolamento regionale 1/2014 il sistema di valutazione della performance individuale dei Dirigenti Generali dei Dipartimenti regionali e delle Strutture apicali equiparate e dei Dirigenti Apicali degli Enti strumentali si basa su quattro distinti fattori valutativi¹.

Fattore valutativo 1.a - La performance organizzativa (peso 35%)

È il grado di attuazione degli obiettivi assegnati alla struttura di appartenenza nell'ambito del Piano della Performance e risultante dalla Relazione sulla performance. Gli obiettivi assegnati (il cui dettaglio è contenuto nell'Allegato 2 del presente Piano) possono avere diverso peso e devono essere correlati ad indicatori e target monitorabili e verificabili.

Al fine di consentire la piena applicazione di quanto previsto dall'art.1, comma 8bis, della L. 190/2012 che prevede "che nella misurazione e valutazione delle performance si tenga conto degli obiettivi connessi all'anticorruzione e alla trasparenza" sono stati previsti obiettivi operativi trasversali riguardanti l'ambito della trasparenza e della prevenzione della corruzione.

Per i Dirigenti Apicali degli Enti strumentali si fa riferimento alla performance generale rilevata attraverso la Relazione sulla performance del medesimo Ente; in assenza di tale misurazione si fa riferimento al grado di attuazione degli obiettivi strategici dell'Ente strumentale, anche in materia di prevenzione della corruzione e della trasparenza, misurati attraverso gli obiettivi operativi e la cui misurazione deve essere fornita dalla Relazione sulla performance dell'Ente strumentale.

Fattore valutativo 1.b - Gli obiettivi individuali (peso 20%)

Sono specifici obiettivi individualmente assegnati e formalmente attribuiti, corredati di target ed indicatori che li rendano inequivocabilmente misurabili e verificabili. Gli obiettivi individuali sono quelli riportati nel presente allegato.

Fattore valutativo 1.c – Obiettivi individuali specifici previsti dal contratto (peso 10%)

Si tratta di obiettivi individuali specifici, definiti ed assegnati ai Dirigenti Generali nel contratto individuale. Detti obiettivi devono essere in linea con le caratteristiche previste dall'art. 7 del regolamento ed essere corredati di specifici indicatori/target che li rendano misurabili e verificabili in modo certo e inequivoco(2).

¹ I dirigenti apicali degli enti strumentali sono figure equiordinate ai dirigenti generali dei dipartimenti regionali e pertanto deve ritenersi applicabile il medesimo schema valutativo. La competenza a formulare le proposte di valutazione è dell'OIV e il titolare del potere valutativo è la Giunta regionale, così come previsto dal regolamento regionale 1/2014.

² Qualora in sede di sottoscrizione del contratto individuale non vengano assegnati obiettivi specifici, il peso di tale fattore valutativo si aggiunge a quello degli obiettivi individuali.

<u>Fattore valutativo 2 – Capacità di differenziazione della valutazione (peso 5%)</u>

Misura la capacità di valutare i collaboratori anche mediante significativa differenziazione delle valutazioni di performance individuale effettuate (per un maggiore dettaglio in materia di Scarto Quadratico Medio si rinvia a quanto previsto dalle linee guida metodologiche).

<u>Fattore valutativo 3 – Competenze e comportamenti professionali ed organizzativi (peso 20%)</u>

Valuta le competenze dimostrate e gli aspetti di natura comportamentale (manageriale, professionale ed organizzativa) le cui declaratorie sono riportate in allegato al R.R. 1/2014.

<u>Fattore valutativo 4 – Performance generale dell'Ente (peso 10%)</u>

Rappresenta la performance generale dell'Ente rispetto alla quale tutto il personale è coinvolto, misurata attraverso gli indicatori d'impatto (il cui dettaglio è contenuto nell'Allegato 1 del presente Piano).

La performance generale di Ente, la cui misurazione verrà riportata nella Relazione sulla performance, riguarderà sia i dirigenti generali dei dipartimenti regionali che i dirigenti apicali degli enti strumentali; anche questi ultimi sono infatti coinvolti nelle strategie dell'Ente regione, rilevanti ai fini della performance il cui dettaglio è riportato nell'Allegato 1.

Ai fini della corresponsione dell'indennità di risultato, la performance individuale, misurata attraverso tutti i fattori valutativi sopra descritti, consentirà di collocare i dirigenti oggetto di valutazione in uno dei seguenti livelli premiali:

RAGGIUNGIMENTO OBIETTIVI	INDENNITA'
Livello 4 – INADEGUATO – punti da 0 a 60/100	Nessuna retribuzione
Livello 3 - ADEGUATO - punti da 61/100 a 80/100	60
Livello 2 – DISTINTO - punti da 81/100 a 90/100	80
Livello 1 – ECCELLENTE - punti da 91/100 a 100/100	100

3. Obiettivi individuali Dirigenti Generali dei Dipartimenti regionali e delle Strutture apicali equiparate

Per tutti i dirigenti generali i fattori valutativi 1a (performance organizzativa), 2 (capacità di differenziazione delle valutazioni) 3 (competenze e comportamenti professionali e organizzativi) e 4 (performance generale di ente) presentano contenuti comuni come rappresentati nella seguente tabella.

Fattore valutativo	Peso	Contenuti
	(%)	
1a - Performance organizzativa	35	Grado di attuazione degli obiettivi operativi assegnati ai settori del dipartimento (rif. Piano della performance 2021-2023)
1b - Obiettivi individuali	20	Riportati nei paragrafi seguenti
1c - Obiettivi individuali specifici come da contratto individuale	10	Rif. Art. 6, comma 2 bis Reg. Regionale 1/2014 e s.m.i. In assenza il relativo peso si aggiunge al peso degli obiettivi individuali
2 – Capacità di differenziazione delle valutazioni	5	Rif. Art. 4, com. 2 e art. 6, comma 2 Reg. Regionale 1/2014 e s.m.i.Calcolo definito secondo le indicazioni contenute nelle linee guida metodologiche adottate dalle competenti strutture interne
3 - Competenze e comportamenti professionali e organizzativi	20	Valutazione secondo le declaratorie previste dal R.R. 1/2014 e s.mi. In particolare per tutti i Dirigenti Generali dei Dipartimenti regionali e delle Strutture apicali equiparate saranno utilizzati i seguenti elementi di dettaglio di cui all'Allegato 1- regole di dettaglio al R.R. 1/2014 e s.mi.: 1) CAPACITA' MANAGERIALI 2) GRADO DI COOPERAZIONE E CAPACITA' DI COMUNICAZIONE INTERNA ED ESTERNA
4 – Performance generale di Ente	10	Rappresenta la performance generale dell'Ente rispetto alla quale tutto il personale dirigenziale è coinvolto e rappresenta il grado di attuazione di tutti gli obiettivi strategici misurati attraverso gli indicatori d'impatto ai sensi del reg. 1/2014 e s.m.i e delle linee guida metodologiche

Nei paragrafi successivi vengono riportati gli obiettivi individuali assegnati a ciascun dirigente generale funzionali alla valutazione del fattore valutativo 1b (Obiettivi individuali).

3.1 Dipartimento Segretariato generale

	Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%								
Titolo obiettivo Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi afferenti al Dipartimento									
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	determinato obiettivo si riferisco confronto è finalizzato ad inco comprende infatti il concetto di L'attività di monitoraggio avvi svolgimento delle attività pianifi Dunque il monitoraggio ha lo sco segnale sull'efficacia delle scelte l'esigenza di avviare un ciclo di pi Il Regolamento sul Sistema di M 4, comma 5, lett. c), il "monitor performance, organizzativa e incomprendi l'obiettivo consiste nella rendico 01/01/2021 al 30/06/2021, al eventuali appositi correttivi.	tazione è il monitoraggio della per e, il monitoraggio consiste nel con prorare le informazioni nel pro controllo in itinere dell'azione de iene mediante la registrazione icate in fase di definizione dell'ob opo di dare una visione tempestive effettuate in sede di programmazionificazione e revisione degli stratigiami pianificazione e Valutazione della Peraggio in corso di esercizio, attiva dividuale". la Regione Calabria e con quanto e contazione, attraverso il sistema fine poter valutare l'andamento de a rendicontazione dei dati affere degli stessi sul sistema PERSEO e	fronto periodico e cesso decisionale, ll'amministrazione sul sistema infor iettivo e mirate alla sulla "formazione rispetto al raessi. rformance della R zione di eventuali endicato dal Dipart PERSEO, dei risult ell'attività in corsonti al primo seme	sistematico tra i da , ancorando quest e ma anche l'interv matico di gestione a realizzazione di e e" dei risultati di ge aggiungimento degl egione Calabria 1/2 i interventi corrett cimento della Funzi tati afferenti agli o o per la predisposiz	ati rilevati e gli obie i'ultimo alla realtà ento correttivo. e della performan esso. estione; in questo s li obiettivi specifici 2014 e s.m.i prevec ivi, misurazione e lione Pubblica (Line biettivi operativi p cione di efficaci azio	ttivi definiti. Tale Il monitoraggio ce dell'avvenuto enso, fornisce un rispondendo all' de al Titolo II, art. valutazione della e Guida 1/2017), per il periodo dal oni gestionali o di			
		Indicatori							
Titolo Indicatore	Unità di								

Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100	
---	---	----------------	--------	-----	------	-----	--

Titolo obiettivo		Migliorare la rendicontazione esterna					
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014)	Con il presente obiettivo si intende migliorare la rendicontazione esterna ed aumentare la trasparenza dell'attività dell'organo esecutivo della Regione, assicurando ai cittadini una immediata conoscenza e comprensione dei più significativi provvedimenti assunti dalla Giunta regionale, mediante la pubblicazione di report esplicativi sulle principali delibere approvate ed alle quali la Giunta stessa ritiene di attribuire particolare rilevanza. Tramite un linguaggio chiaro e semplice, scevro da tecnicismi, nei report sarà sinteticamente riportato il contenuto dei provvedimenti rilevanti indicati idalla Giunta Regionale al termine delle sedute. Il predetto resoconto, di carattere essenzialmente esplicativo e divulgativo sarà tempestivamente pubblicato sul sito istituzionale. L'obiettivo si rivela particolarmente utile per migliorare il rapporto tra ente di regioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei equisiti previsti dall'art. 7 del					ei provvedimenti ivo e divulgativo, porto tra ente e non esplicitano il e, rimodulato nel ale della Regione,	
		Indicatori					
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	
Pubblicazione report dei contenuti delle principali delibere di Giunta	Somma dei giorni lavorativi decorrenti dalla data della seduta di Giunta alla data di pubblicazione dei report / Numero di sedute di Giunta	Sito istituzionale	gg	100	n.d.	5	

3.2 Dipartimento Presidenza

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%							
Titolo obiettivo	Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale						
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Il Dipartimento Presidenza è competente per la rilevazione degli indicatori afferenti ai seguenti obiettivi strategici del Piano della Performance 2021/2023 (Allegato 1): 1.2.1 - Favorire il lavoro agile attraverso adeguate azioni organizzative, la digitalizzazione dei processi interni, l'attivazione di significativi processi formativi ed una adeguata mappatura delle competenze interne, in funzione delle esigenze espresse dalle direzioni generali Indicatore "Grado di utilizzo del lavoro agile" 4.9.1 - Promuovere l'educazione scolastica e la ricerca di avanguardia Indicatore "Tasso di natalità di microimprese innovative (start up e spinoff)" 4.12.1 - Miglioramento dell'occupazione sostenibile attraverso gli investimenti in ricerca, competenze e innovazione Indicatore "Incremento occupazionale ad alta intensità di conoscenza nelle PMI, spin-off e Start-up Innovative" 4.13.1 - Fornire alle imprese calabresi competenze e strumenti per incrementare le esportazioni ed attrarre investimenti dall'estero Indicatore "Sostenere l'apertura aziendale sui mercati esteri attraverso l'utilizzo di consulenza specializzata (Export Manager)" 4.20.1 - Digital Transformation: costruire una Calabria più smart con le infrastrutture digitali Indicatore "Incremento dell'utilizzo del sistema dei pagamenti elettronici (MypaY Calabria) da parte dei Comuni Calabresi, degli Enti strumentali, società a controllo pubblico e le ASP e AO Calabresi"; Indicatore "Incremento del numero dei Comuni delle Aree interne che utilizzeranno la piattaforma SPID attraverso l'adesione a CalabriaLogin" L'obiettivo consiste nell'effettuare il puntuale monitoraggio dei dati per i rispettivi indicatori ed il conseguente invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo - Controllo Strategico", nei tempi compatibili con le scadenze del ciclo di gestione della performance. In riferimento all'indicatore "Grado di utilizzo del lavoro aglie", il lipartimento Piaparimento Pregnama di governo - Controllo Strategico" nei tempi compatibili con le						

Il primo indicatore dell'obiettivo individuale misura il monitoraggio dei dati inerenti agli indicatori di impatto dell'obiettivo strategico (da effettuarsi nel corso dell'anno di riferimento) ed il conseguente invio dei dati entro il 30/04/2022 (termine compatibile con il succitato disposto del D.Lgs 150/2009). In particolare

- Risultato del numeratore:
- Risultato del denominatore:
- Fonte di rilevazione dei dati.

Il secondo indicatore dell'obiettivo individuale misura la rilevazione e l'invio dei seguenti dati entro il 31/05/2021:

Indicatori Fonte di

• Valore iniziale del dato, ossia risultato del numeratore e del denominatore per il periodo 01/01/2020 – 31/12/2020 (laddove presente nel piano, il dato dovrà comunque essere oggetto di verifica ed eventuale conferma);

Unità di

Peso (%)

Valore iniziale

Target

• Fonte di rilevazione dei dati.

Descrizione e struttura

Entrambi gli indicatori sono di natura binaria.

Titolo muicatore	Descrizione e struttura	rilevazione	misura	resu (%)	vaioi e illiziale	rarget
Monitoraggio dati indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", entro il 30/04/2022, dei dati di consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza	PEC /protocollo	ON/OFF	70	n.d.	100
Monitoraggio valore iniziale indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il 31/05/2021, del valore iniziale relativo agli indicatori d'impatto di competenza	PEC	ON/OFF	30	n.d.	100
Titolo obiettivo	Monitoraggio inf	frannuale degli ob	iettivi operativi a	fferenti al Dipart	imento	
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi afferenti al Dipartimento Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo al quale un determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Tale confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenuto svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Dunque il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce un segnale sull'efficacia delle scelte effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, rispondendo all' esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi. Il Regolamento sul Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, art. 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale".					

Titolo Indicatore

l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi.

L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operativi dei settori del Dipartimento ed il caricamento degli stessi sul sistema PERSEO entro il 15/07/2021. L'indicatore è di natura binaria.

Indicatori							
Titolo Indicatore Descrizione e struttura		Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	
Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistama DERSEA	ON/OFF	100	n.d.	100	

3.3 Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%							
Titolo obiettivo							
Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo ci determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico dei dati rilevati e degli obiettivi del Tale confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitora comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avve svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Pertanto, il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, formaticato dell'abiettivo (con una sintetica motivazione della effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, configura il requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014 R.R. 1/2014 R.R. 1/2014 In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/20 l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestional eventuali appositi correttivi. L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operativi dei settora Dipartimento ed il caricamento degli stessi sul sistema PERSEO entro il 15/07/2021. L'indicatore è di natura binaria.							
	2 marca co a con macara comuna	Indicatori					
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	
Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100	
Titolo obiettivo							
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014 Attivare i presidi normativi e organizzativi per la piena operatività del lavoro agile successivamente alla fase emergenziale delle organizzativi delle modalità di svolgimento della prestazione lavorativa, una volta superata la fienzia delle disposizioni in materia, contenute, tra l'altro, nella Legge n. 81/2017 e delle indicazioni fornite con la Direttiva ministeriale n. 3/20 in materia di obblighi informativi e di accordi individuali. L'obiettivo, quindi, consiste nella predisposizione di un atto di natura datoriale, che fornisca indicazioni omogenee ai dirigenti della prestazione lavorativa, l'esercizio del controllo e la verifica delle attività. L'atto datoriale per l'accesso e la gestione della prestazione lavorativa, consistente in una circolare ed eventuali relativi allegati, deve essere adottati entro il 31 luglio 2021.					tiva, nel rispetto eriale n. 3/2017 ai dirigenti e al elle attività.		

	Indicatori								
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target			
Definire le indicazioni operative per l'accesso al lavoro agile e per lo svolgimento della prestazione lavorativa	Adozione di apposito atto datoriale entro il 31 luglio	Protocollo SIAR	ON/OFF	100	n.d.	100			
Titolo obiettivo		Mannare le c	ompetenze inter	no					
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	del principio della equilibrata de formativo, che tengano conto de Una moderna gestione delle risci eventualmente esistente, dalla me valorizzazione: ciò anche per alcuni servizi oppure rendano di scadenze improcrastinabili o per In particolare con la mappatura regionale, si intende: • rendere possibile la valorizzi • migliorare la performance gi • limitare il ricorso a professi • favorire l'implementazione strutture della Giunta Regio • rafforzare il senso di apparto da "consumare" e da "sfrutta lavorare nelle amministrazi Nell'ambito dell'osservatorio si individuazione delle prochiedono alla direzione funzione delle strategie - rafforzamento di una geri allineamento delle comprocessi ed ai nuovi stresterni; - attivare un sistema di griprogrammazione della librata e ragionata degli utilizzo dei saperi amministrazo della superi amministrata degli utilizzo dei saperi amministrata della librata e ragionata degli utilizzo dei saperi amministrata della controlle superiori amministrata degli utilizzo dei saperi amministrata degli utilizzo dei saperi amministrata della controlle superiori amministrata della controlle superiori amministrata degli utilizzo dei saperi amministrata della controlle superiori della controlle superiori amministrata della controlle superiori della controlle superi	interne è uno strumento fondame distribuzione delle professionalit lle effettive esigenze dell'ammini prese umane non può prescindere nigliore allocazione delle risorse ufar fronte a documentate esigenzi ifficoltosa la gestione di procedur evitare ritardi che possano com a, che consentirà di disporre di utazione delle risorse umane e una generale di Ente; onalità esterne favorendo l'interne la "manutenzione" della struttinale (dipartimenti e settori); enenza di chi lavora per l'Amministra oni pubbliche che forniscono servintendono perseguire, a regime, i pressionalità interne adatte per a delle risorse umane di "allocare" e delle esigenze di attuazione de estione razionale ed equilibrata de petenze tecniche e delle compete rumenti caratterizzati dall' integressione delle risorse umane funcia distribuzione delle risorse umane funcia distribuzione delle risorse e del	intale di governo di disponibili, per strazione. dalla mappatura di mane in base all'ere e organizzative, che di rilevanza strapromettere in modina ampia base in migliore performatalizzazione delle cura organizzativa strazione Regionalizione da tutelare, chizi alla collettività seguenti risultati seguenti risultati segredire una dete le competenze in gli indirizzi politico ella rotazione degli nze comportamentazione e dalla con zionale alla valorizationale alla valorizatione desentano effettive	elle risorse umane pervenire ad un elle competenze ir sigenze dell'Ammine impediscano on tegica o richiedando irreversibile la fiformativa in graduance dei dipenden competenze; e il sistema di asse e per trasformare ila curare, da difenda base alle esigenze o-amministrativi; i incarichi; tali alle innovazion llaborazione continzazione e alla cree e non opportunament.	piano dei fabbisog nterne, dall'analisi o nistrazione, nonché rallentino l'ordinari o di rafforzare un s funzionalità dei ser o di sostenere l'az ti; segnazione delle ri la percezione di un' dere al fine di risco tica in condizioni de, anche di natura to ni dell'agire ammini inua con gli interlo escita delle competi nente utilizzate e all	del gap formativo de alla loro crescita do svolgimento di ervizio in vista di vizi. di sorse umane alle Amministrazione prire l'orgoglio di di contesto che ri- emporanea, ed in distrativo, ai nuovi de cutori interni ed enze interne, alla a rotazione equi-			

- appropriato percorso di programmazione delle attività formative dirette a colmare i gap che dovessero emergere dalla mappatura delle competenze interne;
- uso nell'Amministrazione Regionale di un sistema formale di procedure e strumenti per essere in grado di riconoscere e valorizzare le competenze tramite procedure per allocare le stesse in funzione di priorità, emergenze, processi di valorizzazione.

La mappatura delle competenze si realizza con un **intervento pluriennale** e prevede la messa a punto di una infrastruttura applicativa e di un progetto per l'alimentazione e la gestione del sistema che deve includere aspetti organizzativi, metodologici ed operativi. Nel corso del 2021 con il presente obiettivo si intende mettere a punto **l'analisi concettuale del sistema**, che costituirà il documento sulla base del quale la struttura preposta al governo del sistema informativo interno potrà programmare i necessari sviluppi applicativi, già a partire del 2022.

L'analisi concettuale identifica le funzionalità del sistema, i contenuti dei dati da mappare in relazione alle competenze necessarie a supporto dei diversi processi presidiati dai vari comparti dell'amministrazione (percorsi formativi ed esperienze professionali di ciascun dipendente), le modalità di estrazione dei dati, le interazioni con altri sistemi applicativi (anagrafe dei dipendenti); il documento realizzato nel corso dell'anno 2021 dovrà consentire alla struttura regionale preposta al governo dei sistemi informativi regionali di avviare la fase di progettazione e successiva implementazione del sistema.

Indicatori							
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	
Analisi concettuale dell'osservatorio delle competenze del personale regionale	Documento contenente l'Analisi concettuale dell'osservatorio	Atto interno/protocollo SIAR	ON/OFF	100	n.d.	100	

3.4 Dipartimento Economia e Finanze

	Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%
Titolo obiettivo	Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale
	Il Dipartimento Economia e Finanza è competente per la rilevazione degli indicatori afferenti ai seguenti obiettivi strategici del Piano della Performance 2021/2023 (Allegato 1):
	• 1.14.1 - Salvaguardare gli equilibri di bilancio mediante azioni dirette a realizzare maggiori accertamenti delle entrate proprie, attraverso un efficace ed incisivo recupero dei crediti vantati dalla Regione nei confronti di altre Pubbliche amministrazioni, nonchè tramite un costante monitoraggio dei cronoprogrammi di spesa
	Indicatore "Grado di riduzione dei crediti risultati al 31.12.2020 in materia di servizio idrico e servizio rifiuti nei confronti degli enti locali";
	Indicatore "Grado di riduzione dei crediti risultati al 31.12.2020 in relazione alle partite creditorie sospese con i Ministeri in relazione a fondi statali, ivi inclusi quello del perimetro sanitario"
	• 1.15.1 - Attivare misure (preventive e consuntive) atte alla riduzione del valore del contenzioso e i conseguenti impatti negativi sul bilancio regionale
Descrizione dettagliata	Indicatore "Tasso di abbattimento del valore del contenzioso tramite diminuzione della classificazione del rischio"
dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei	L'obiettivo consiste nell'effettuare il puntuale monitoraggio dei dati per i rispettivi indicatori ed il conseguente invio degli stessi al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico, nei tempi compatibili con le scadenze del ciclo di gestione della performance.
requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Secondo quanto disposto all'art.10, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 150/2009 e s.m.i. "Al fine di assicurare la qualità, comprensibilità ed attendibilità dei documenti di rappresentazione della performance, le amministrazioni pubbliche redigono e pubblicano sul sito istituzionale ogni anno () entro il 30 giugno, la Relazione annuale sulla performance, che è approvata dall'organo di indirizzo politico-amministrativo e validata dall'Organismo di valutazione () che evidenzia, a consuntivo, con riferimento all'anno precedente, i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse ()".
	Il primo indicatore dell'obiettivo individuale misura il monitoraggio dei dati inerenti agli indicatori di impatto dell'obiettivo strategico (da effettuarsi nel corso dell'anno di riferimento) ed il conseguente invio dei dati entro il 30/04/2022 (termine compatibile con il succitato disposto del D.Lgs 150/2009): In particolare Risultato del numeratore; Risultato del denominatore; Fonte di rilevazione dei dati.
	Il secondo indicatore dell'obiettivo individuale misura la rilevazione e l'invio dei seguenti dati entro il 31/05/2021: • Valore iniziale del dato, ossia risultato del numeratore e del denominatore per il periodo 01/01/2020 – 31/12/2020 (laddove il dato sia già presente nel piano è comunque necessario che lo stesso venga verificato ed eventualmente confermato); • Fonte di rilevazione dei dati.

Entrambi gli indicatori sono di natura binaria. Indicatori Fonte di Unità di **Titolo Indicatore** Peso (%) Descrizione e struttura Valore iniziale **Target** rilevazione misura Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo -Monitoraggio dati indicatori PEC Controllo strategico", entro il 31/05/2022, dei ON/OFF 70 n.d. 100 d'impatto /protocollo dati di consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza Rilevazione ed invio al Settore Controllo Monitoraggio valore iniziale strategico, entro il 31/05/2021, del valore **PEC** ON/OFF 30 n.d. 100 iniziale relativo agli indicatori d'impatto di indicatori d'impatto competenza Titolo obiettivo Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi afferenti al Dipartimento Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo al quale un determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Tale Descrizione dettagliata confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio dell'obiettivo (con una comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. sintetica motivazione delle L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenuto ragioni della scelta degli svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. indicatori e del rispetto dei Dunque il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce un requisiti previsti dall'art. 7 del segnale sull'efficacia delle scelte effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, rispondendo all' R.R. 1/2014 l'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi.

Il Regolamento sul Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, art. 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale".

In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/2017), l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi.

L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operativi dei settori del Dipartimento ed il caricamento degli stessi sul sistema PERSEO entro il 15/07/2021.

L'indicatore è di natura binaria.

Indicatori								
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target		
Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100		

3.5 Dipartimento Programmazione Unitaria

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%							
Titolo obiettivo	Monitor	Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale					
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Il Dipartimento Programmazione della Performance 2021/2023 (a. 1.19.1 - Migliorare la cap di gestione e controllo e Indicatore: Capacità di u. L'obiettivo consiste nell'effettua dell'attuazione del programma performance. Secondo quanto disposto all'art. attendibilità dei documenti di rapzionale ogni anno () entro il 30 strativo e validata dall'Organisme e individuali raggiunti rispetto a. Il primo indicatore dell'obiettivo effettuarsi nel corso dell'anno di disposto del D.Lgs 150/2009). In Risultato del numeratore Risultato del denominate Fonte di rilevazione dei	raggio dei dati relativi agli indice Unitaria è competente per la rile Allegato 1): pacità di attuazione della programe il rispetto dei target definiti prevatilizzo delle risorse POR are il puntuale monitoraggio dei condigoverno – Controllo strategio di governo – Controllo strategio di governo della performance giugno, la Relazione annuale sullo di valutazione () che evidenzia, il singoli obiettivi programmati e di individuale misura il monitoraggio i riferimento) ed il conseguente in particolare:	catori d'impatto a evazione degli indica evazione degli indica evazione nazionale ventivamente e e e e e e e e e e e e e e e e e e	e comunitaria attrindicatori ed il con indicatori ed il con inpatibili con le sca Al fine di assicura oni pubbliche redi è approvata dall'on ferimento all'anno agli indicatori di in il 30/04/2022 (te	guenti obiettivi strat raverso il rafforzame aseguente invio al Se adenze del ciclo di are la qualità, com gono e pubblicano rgano di indirizzo po precedente, i risultat mpatto dell'obiettivo ermine compatibile o	ettore "Verifica gestione della aprensibilità ed sul sito istitu- olitico-ammini- ti organizzativi	
			del denominatore	(laddove presente	nel piano, il dato do	vrà comunque	
	Litti ambi gii mulcatori sono ui n	Indicatori					
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	

Monitoraggio dati indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", entro il 30/04/2022, dei dati di consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza	PEC /protocollo	ON/OFF	70	n.d.	100	
Monitoraggio valore iniziale indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il 31/05/2021, del valore iniziale relativo agli indicatori d'impatto di competenza	PEC	ON/OFF	30	n.d.	100	
Titolo obiettivo	Mon	itoraggio infrannuale degli obio	ettivi operativi af	ferenti al Dipartir	nento		
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi afferenti al Dipartimento Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo al quale un determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Tale confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azzione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenuto svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Dunque il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce un segnale sull'efficacia delle scelte effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, rispondendo all' l'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi. Il Regolamento sul Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, art. 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale". In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/2017), l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi. L'indicatore misura la completa rendico						
	L'indicatore è di natura binaria.	Indicatori					
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	

Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100	
---	--	----------------	--------	-----	------	-----	--

3.6 Dipartimento Infrastrutture, Lavori Pubblici, Mobilità

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%							
Titolo obiettivo	Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale						
	Il Dipartimento Infrastrutture, Lavori P strategici del Piano della Performance 20		etente per la rile	vazione degli indi	catori afferenti ai s	eguenti obiettivi	
	3.8.1. – Incrementare la sicurezz Indicatore " Edifici scolastici nel					lità	
	3.3.1 – Migliorare ed incrementa Indicatore "Riduzione dell'indica			nterne al fine di val	lorizzare lo sviluppo	o dei borghi	
	• 1.16.1 - Incrementare l'autonor Indicatore "Autonomia finanziar	_		averso strumenti	preventivi e consui	ntivi di vigilanza	
	 Indicatore "Riduzione delle spes 	se per il personale degli e	nti strumentali" (i	in qualità di dipart	imenti vigilante)		
Descrizione dettagliata	L'obiettivo consiste nell'effettuare il pun dell'attuazione del programma di gove performance.						
dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Secondo quanto disposto all'art.10, com attendibilità dei documenti di rappresento nale ogni anno () entro il 30 giugno, la R tivo e validata dall'Organismo di valutazi	Secondo quanto disposto all'art.10, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 150/2009 e s.m.i. "Al fine di assicurare la qualità, comprensibilità ed attendibilità dei documenti di rappresentazione della performance, le amministrazioni pubbliche redigono e pubblicano sul sito istituzionale ogni anno () entro il 30 giugno, la Relazione annuale sulla performance, che è approvata dall'organo di indirizzo politico-amministrativo e validata dall'Organismo di valutazione () che evidenzia, a consuntivo, con riferimento all'anno precedente, i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse ()".					
1.11. 1/ 2011	Il primo indicatore dell'obiettivo individo effettuarsi nel corso dell'anno di riferim disposto del D.Lgs 150/2009). In partico	ento) ed il conseguente i					
	Risultato del numeratore;Risultato del denominatore;Fonte di rilevazione dei dati.						
	Il secondo indicatore dell'obiettivo indiv • Valore iniziale del dato, ossia ris dove presente nel piano, il dato Fonte di rilevazione dei dati.	sultato del numeratore e	del denominatore	e per il periodo 01	/01/2020 - 31/12/	/2020 2020 (lad-	
	Entrambi gli indicatori sono di natura bi	naria.					
		Indicatori					
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	

Monitoraggio dati indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", entro il 30/04/2022, dei dati di consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza	PEC /protocollo	ON/OFF	70	n.d.	100
Monitoraggio valore iniziale indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il 31/05/2021, del valore iniziale relativo agli indicatori d'impatto di competenza	PEC	ON/OFF	30	n.d.	100
Titolo obiettivo	Monitoragg	io infrannuale degli ob	iettivi operativi a	fferenti al Dipart	imento	
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo al quale un determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Tale confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenuto svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Dunque il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce un segnale sull'efficacia delle scelte effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, rispondendo all' l'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi. Il Regolamento sul Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, art. 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale". In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/2017), l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi. L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operativi					
		Indicatori				
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target

Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100	
---	----------------	--------	-----	------	-----	--

3.7 Dipartimento Lavoro, Sviluppo Economico, Attività Produttive, Turismo

	Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%
Titolo obiettivo	Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale
	Il Dipartimento Lavoro, sviluppo economico, attività produttive, turismo è competente per la rilevazione degli indicatori afferenti ai seguenti obiettivi strategici del Piano della Performance 2021/2023 (Allegato 1):
	• 4. 11.1 – Rafforzare e valorizzare il patrimonio informativo interno ed esterno al fine di realizzare un'offerta turistica mirata e sostenibile Indicatore "Incremento della qualità dei servizi turistici"
	mulcatore incremento della quanta dei servizi turistici
	• 4. 12.1 - Miglioramento dell'occupazione sostenibile attraverso gli investimenti in ricerca, competenze e innovazione Indicatore "Potenziamento organico dei Centri per l'impiego"
	• 1.16.1 - Incrementare l'autonomia finanziaria degli enti strumentali attraverso strumenti preventivi e consuntivi di vigilanza Indicatore "Autonomia finanziaria degli enti strumentali";
	Indicatore"Riduzione delle spese per il personale degli enti strumentali" (in qualità di dipartimenti vigilante)
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una	L'obiettivo consiste nell'effettuare il puntuale monitoraggio dei dati per i rispettivi indicatori ed il conseguente invio degli stessi al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", nei tempi compatibili con le scadenze del ciclo di gestione della performance.
sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Secondo quanto disposto all'art.10, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 150/2009 e s.m.i. "Al fine di assicurare la qualità, comprensibilità ed attendibilità dei documenti di rappresentazione della performance, le amministrazioni pubbliche redigono e pubblicano sul sito istituzionale ogni anno () entro il 30 giugno, la Relazione annuale sulla performance, che è approvata dall'organo di indirizzo politico-amministrativo e validata dall'Organismo di valutazione () che evidenzia, a consuntivo, con riferimento all'anno precedente, i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse ()".
	Il primo indicatore dell'obiettivo individuale misura il monitoraggio dei dati inerenti agli indicatori di impatto dell'obiettivo strategico (da effettuarsi nel corso dell'anno di riferimento) ed il conseguente invio dei dati entro il 30/04/2022 (termine compatibile con il succitato disposto del D.Lgs 150/2009). In particolare
	Risultato del numeratore;
	Risultato del denominatore;
	Fonte di rilevazione dei dati.
	Il secondo indicatore dell'obiettivo individuale misura la rilevazione e l'invio dei seguenti dati entro il 31/05/2021:
	Valore iniziale del dato, ossia risultato del numeratore e del denominatore per il periodo 01/01/2020 – 31/12/2020 2020 (lad-
	dove presente nel piano, il dato dovrà comunque essere oggetto di verifica ed eventuale conferma); • Fonte di rilevazione dei dati.
	Entrambi gli indicatori sono di natura binaria.
	Indicatori

Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target
Monitoraggio dati indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", entro il 30/04/2022, dei dati di consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza	PEC /protocollo	ON/OFF	70	n.d.	100
Monitoraggio valore iniziale indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il 31/05/2021, del valore iniziale relativo agli indicatori d'impatto di competenza	PEC	ON/OFF	30	n.d.	100
Titolo obiettivo						
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termina del periodo al quale un determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Tale confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenuto svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Dunque il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce un segnale sull'efficacia delle scelte effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, rispondendo all' l'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi. Il Regolamento sul Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, art. 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale". In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/2017), l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi. L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operati					
	L'indicatore è di natura binaria.	Indicatori				
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target

Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100	
---	---	----------------	--------	-----	------	-----	--

3.8 Dipartimento Agricoltura e Risorse Agroalimentari

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%								
Titolo obiettivo	Monito	raggio dei dati relativi agli indi	catori d'impatto a	a rilevazione dipa	artimentale			
	Il Dipartimento Agricoltura e ris	partimento Agricoltura e risorse agroalimentari è competente per la rilevazione degli indicatori afferenti ai seguenti Piano della Performance 2021/2023 (Allegato 1):						
		• 3. 10.1 - Politiche agricole e pesca: valorizzazione del marchio "Bio Calabria" e Carta dei mari calabresi Indicatore "Incrementare la superficie coltivata con frutta secca";						
	Indicatore "Realizzare la	a Carta dei Mari calabresi"						
		l'autonomia finanziaria degli ent finanziaria degli enti strumentali' nti vigilante)			-	-		
Descrizione dettagliata	L'obiettivo consiste nell'effettuare il puntuale monitoraggio dei dati per i rispettivi indicatori ed il conseguente invio degli stessi al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", nei tempi compatibili con le scadenze del ciclo di gestione della performance.							
dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Secondo quanto disposto all'art.10, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 150/2009 e s.m.i. "Al fine di assicurare la qualità, comprensibilità ed attendibilità dei documenti di rappresentazione della performance, le amministrazioni pubbliche redigono e pubblicano sul sito istituzionale ogni anno () entro il 30 giugno, la Relazione annuale sulla performance, che è approvata dall'organo di indirizzo politico-amministrativo e validata dall'Organismo di valutazione () che evidenzia, a consuntivo, con riferimento all'anno precedente, i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse ()".							
	Il primo indicatore dell'obiettivo individuale misura il monitoraggio dei dati inerenti agli indicatori di impatto dell'obiettivo strategico (da effettuarsi nel corso dell'anno di riferimento) ed il conseguente invio dei dati entro il 30/04/2022 (termine compatibile con il succitato disposto del D.Lgs 150/2009). In particolare							
	 Risultato del numeratore; Risultato del denominatore; Fonte di rilevazione dei dati. 							
	 Il secondo indicatore dell'obiettivo individuale misura la rilevazione e l'invio dei seguenti dati entro il 31/05/2021: Valore iniziale del dato, ossia risultato del numeratore e del denominatore per il periodo 01/01/2020 – 31/12/2020 2020 (laddove presente nel piano, il dato dovrà comunque essere oggetto di verifica ed eventuale conferma); Fonte di rilevazione dei dati. 							
	Entrambi gli indicatori sono di n	natura hinaria						
	Birthing Sir malcatori 30110 til 11	Indicatori						
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target		

Monitoraggio dati indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", entro il 30/04/2022, dei dati di consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza	PEC /protocollo	ON/OFF	70	n.d.	100	
Monitoraggio valore iniziale indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il 31/05/2021, del valore iniziale relativo agli indicatori d'impatto di competenza	PEC	ON/OFF	30	n.d.	100	
Titolo obiettivo	Mor	nitoraggio infrannuale degli ob	iettivi operativi a	fferenti al Dipart	imento		
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	determinato obiettivo si riferisce confronto è finalizzato ad inco comprende infatti il concetto di L'attività di monitoraggio avvi svolgimento delle attività pianifi Dunque il monitoraggio ha lo sco segnale sull'efficacia delle scelte l'esigenza di avviare un ciclo di pil Regolamento sul Sistema di M 4, comma 5, lett. c), il "monitora performance, organizzativa e incon linea con quanto disposto dall'obiettivo consiste nella rendica 01/01/2021 al 30/06/2021, al feventuali appositi correttivi.	Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo al quale un determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Tale confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenuto svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Dunque il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce un segnale sull'efficacia delle scelte effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, rispondendo all' l'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi. Il Regolamento sul Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, art. 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale". In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/2017), l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi. L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operativi					
	Z maroutor o un matura pinarra.	Indicatori					
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	

Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100	
---	---	----------------	--------	-----	------	-----	--

3.9 Dipartimento Tutela della Salute, Servizi Sociali e Socio-sanitari

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%							
Titolo obiettivo	Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale						
	Il Dipartimento Tutela della Salute, Servizi sociali e socio-sanitari è competente per la rilevazione degli indicatori afferenti ai seguenti obiettivi strategici del Piano della Performance 2021/2023 (Allegato 1):						
	• 2.6.1 - Promuovere azioni di rigenerazione del tessuto urbano e sociale del territorio calabrese Indicatore Incremento assistenza domiciliare per gli anziani non autosufficienti						
	 2.17.1 - Potenziamento e miglioramento del sistema sanitario regionale Indicatore "Potenziamento dei servizi sul territorio"; Indicatore "Riduzione indice di vetustà delle tecnologie in dotazione alle Aziende Ospedaliere ed alle Aziende Sanitarie Provinciali" 						
	• 2.18.1 - Rafforzare il Sistema dei servizi sociali Indicatore "Capacità di utilizzo delle risorse nazionali stanziate per il terzo settore"						
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una	L'obiettivo consiste nell'effettuare il puntuale monitoraggio dei dati per i rispettivi indicatori ed il conseguente invio degli stessi al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", nei tempi compatibili con le scadenze del ciclo di gestione della performance.						
sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Secondo quanto disposto all'art.10, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 150/2009 e s.m.i. "Al fine di assicurare la qualità, comprensibilità ed attendibilità dei documenti di rappresentazione della performance, le amministrazioni pubbliche redigono e pubblicano sul sito istituzionale ogni anno () entro il 30 giugno, la Relazione annuale sulla performance, che è approvata dall'organo di indirizzo politico-amministrativo e validata dall'Organismo di valutazione () che evidenzia, a consuntivo, con riferimento all'anno precedente, i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse ()".						
	Il primo indicatore dell'obiettivo individuale misura il monitoraggio dei dati inerenti agli indicatori di impatto dell'obiettivo strategico (da effettuarsi nel corso dell'anno di riferimento) ed il conseguente invio dei dati entro il 30/04/2022 (termine compatibile con il succitato disposto del D.Lgs 150/2009): In particolare						
	 Risultato del numeratore; Risultato del denominatore; Fonte di rilevazione dei dati. 						
	 Il secondo indicatore dell'obiettivo individuale misura la rilevazione e l'invio dei seguenti dati entro il 31/05/2021: Valore iniziale del dato, ossia risultato del numeratore e del denominatore per il periodo 01/01/2020 – 31/12/2020 (laddove presente nel piano, il dato dovrà comunque essere oggetto di verifica ed eventuale conferma); Fonte di rilevazione dei dati. 						
	Entrambi gli indicatori sono di natura binaria.						
	Indicatori						

Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target
Monitoraggio dati indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", entro il 30/04/2022, dei dati di consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza	PEC /protocollo	ON/OFF	70	n.d.	100
Monitoraggio valore iniziale indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il 31/05/2021, del valore iniziale relativo agli indicatori d'impatto di competenza	PEC	ON/OFF	30	n.d.	100
Titolo obiettivo	Moi	nitoraggio infrannuale degli ob	iettivi operativi a	fferenti al Dipart	imento	
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo al quale un determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Tale confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenuto svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Dunque il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce un segnale sull'efficacia delle scelte effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, rispondendo all' l'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi. Il Regolamento sul Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, art. 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale". In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/2017), l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi. L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operati					
		Indicatori	Unità di			
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target

Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100	
---	--	----------------	--------	-----	------	-----	--

3.10 Dipartimento Tutela dell'Ambiente

	Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%
Titolo obiettivo	Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale
	Il Dipartimento Tutela dell'Ambiente è competente per la rilevazione degli indicatori afferenti ai seguenti obiettivi strategici del Piano della Performance 2021/2023 (Allegato 1):
	• 3. 4.1 - Promuovere la cura del territorio e prevenire l'erosione costiera Indicatore "Incremento del territorio regionale soggetto a tutela"
	• 3. 7.1 - Rendere più efficace ed efficiente la gestione del ciclo dei rifiuti e delle acque Indicatore "Messa in sicurezza e bonifica di aree inquinate";
	Indicatore "Stato avanzamento lavori di ingegnerizzazione delle reti idriche"
	• 1.16.1 - Incrementare l'autonomia finanziaria degli enti strumentali attraverso strumenti preventivi e consuntivi di vigilanza Indicatore "Autonomia finanziaria degli enti strumentali";
	Indicatore "Riduzione delle spese per il personale degli enti strumentali" (in qualità di dipartimenti vigilante)
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli	L'obiettivo consiste nell'effettuare il puntuale monitoraggio dei dati per i rispettivi indicatori ed il conseguente invio degli stessi al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", nei tempi compatibili con le scadenze del ciclo di gestione della performance.
indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Secondo quanto disposto all'art.10, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 150/2009 e s.m.i. "Al fine di assicurare la qualità, comprensibilità ed attendibilità dei documenti di rappresentazione della performance, le amministrazioni pubbliche redigono e pubblicano sul sito istituzionale ogni anno () entro il 30 giugno, la Relazione annuale sulla performance, che è approvata dall'organo di indirizzo politico-amministrativo e validata dall'Organismo di valutazione () che evidenzia, a consuntivo, con riferimento all'anno precedente, i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse ()".
	Il primo indicatore dell'obiettivo individuale misura il monitoraggio dei dati inerenti agli indicatori di impatto dell'obiettivo strategico (da effettuarsi nel corso dell'anno di riferimento) ed il conseguente invio dei dati entro il 30/04/2022 (termine compatibile con il succitato disposto del D.Lgs 150/2009). In particolare
	 Risultato del numeratore; Risultato del denominatore; Fonte di rilevazione dei dati.
	 Il secondo indicatore dell'obiettivo individuale misura la rilevazione e l'invio dei seguenti dati entro il 31/05/2021: Valore iniziale del dato, ossia risultato del numeratore e del denominatore per il periodo 01/01/2020 – 31/12/2020 (laddove presente nel piano, il dato dovrà comunque essere oggetto di verifica ed eventuale conferma); Fonte di rilevazione dei dati.

Entrambi gli indicatori sono di natura binaria. Indicatori Unità di Titolo Indicatore Descrizione e struttura Fonte di rilevazione Peso (%) Valore iniziale Target misura Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo -Controllo strategico", entro il Monitoraggio dati indicatori PEC /protocollo ON/OFF 70 n.d. 100 30/04/2022, dei dati di d'impatto consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il Monitoraggio valore iniziale 31/05/2021, del valore PEC ON/OFF 30 100 n.d. indicatori d'impatto iniziale relativo agli indicatori d'impatto di competenza Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi afferenti al Dipartimento Titolo obiettivo Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo al quale un determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Tale **Descrizione dettagliata** confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio dell'obiettivo (con una comprende infatti il concetto di controllo in itinere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. sintetica motivazione delle L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenuto ragioni della scelta degli svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. indicatori e del rispetto dei Dunque il monitoraggio ha lo scopo di dare una visione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce un requisiti previsti dall'art. 7 del segnale sull'efficacia delle scelte effettuate in sede di programmazione rispetto al raggiungimento degli obiettivi specifici, rispondendo all' R.R. 1/2014 l'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi.

Il Regolamento sul Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, art. 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale".

In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/2017), l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi.

L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operativi dei settori del Dipartimento ed il caricamento degli stessi sul sistema PERSEO entro il 15/07/2021.

L'indicatore è di natura binaria.

Indicatori								
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target		
Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100		

3.11 Dipartimento Istruzione e Cultura

	Fattore valutativo: 1b	- Obiettivi individ	uali - Peso 30%						
Titolo obiettivo		Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale							
	Il Dipartimento Istruzione e Cultura è competente per la rilevazione degli indicatori afferenti ai seguenti obiettivi strategici del Piano della Performance 2021/2023 (Allegato 1):								
	 4.9.1 – Promuovere l'educazione scol. Indicatore "Incremento supporto spe 			i con disabilità o B	BES"				
	L'obiettivo consiste nell'effettuare il puntuale "Verifica dell'attuazione del programma di gov performance.								
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei	Secondo quanto disposto all'art.10, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 150/2009 e s.m.i. "Al fine di assicurare la qualità, comprensibilità ed attendibilità dei documenti di rappresentazione della performance, le amministrazioni pubbliche redigono e pubblicano sul sito istituzionale ogni anno () entro il 30 giugno, la Relazione annuale sulla performance, che è approvata dall'organo di indirizzo politico-amministrativo e validata dall'Organismo di valutazione () che evidenzia, a consuntivo, con riferimento all'anno precedente, i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse ()".								
requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Il primo indicatore dell'obiettivo individuale misura il monitoraggio dei dati inerenti agli indicatori di impatto dell'obiettivo strategico (da effettuarsi nel corso dell'anno di riferimento) ed il conseguente invio dei dati entro il 30/04/2022 (termine compatibile con il succitato disposto del D.Lgs 150/2009). In particolare:								
	 Risultato del numeratore; Risultato del denominatore; fonte di rilevazione dei dati. 								
	 Il secondo indicatore dell'obiettivo individuale Valore iniziale del dato, ossia risulta presente nel piano, il dato dovrà com Fonte di rilevazione dei dati. Entrambi gli indicatori sono di natura binaria. 	to del numeratore e unque essere oggett	e del denominator	e per il periodo 0	1/01/2020 - 31/1	2/2020 (laddove			
		Indicatori							
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target			
Monitoraggio dati indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", entro il 30/04/2022, dei dati di consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza	PEC /protocollo	ON/OFF	70	n.d.	100			
Monitoraggio valore iniziale indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il 31/05/2021, del valore	PEC	ON/OFF	30	n.d.	100			

	iniziale relativo agli indicatori d'impatto di competenza									
Titolo obiettivo	Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi afferenti al Dipartimento									
Strettamente correlato alla valutazione è il monitoraggio della performance. Se la valutazione si colloca al termine del periodo al quale determinato obiettivo si riferisce, il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi definiti. Ti confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio consiste nel confronto periodico e sistematico tra i dati rilevati e gli obiettivi confronto è finalizzato ad incorporare le informazioni nel processo decisionale, ancorando quest'ultimo alla realtà. Il monitoraggio comprende infatti il concetto di controllo in titnere dell'azione dell'amministrazione ma anche l'intervento correttivo. L'attività di monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema informatico di gestione della performance dell'avvenu svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Dunque il monitoraggio avviene mediante la registrazione sul sistema ella realizzazione dell'avvenu svolgimento delle attività pianificate in fase di definizione dell'obiettivo e mirate alla realizzazione di esso. Dunque il monitoraggio all'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione tempestiva sulla "formazione" dei risultati di gestione; in questo senso, fornisce segnale sull'esigenza di avviare un ciclo di pianificazione e revisione degli stessi. Il Regolamento sul Sistema di Misurazione della Performance della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, a 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, a 4, comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione della Regione Calabria 1/2014 e s.m.i prevede al Titolo II, a performance, organizzativa e individuale". In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/201 l'obiettivo consist					ttivi definiti. Tale II monitoraggio ce dell'avvenuto enso, fornisce un fici, rispondendo de al Titolo II, art. valutazione della e Guida 1/2017), er il periodo dal mi gestionali o di					
		Indicatori	** 1. \ 11		1					
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target				
Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100				

3.12 Dipartimento Urbanistica

	Fattore va	lutativo: 1b - Obiettivi individ	luali - Peso 20%					
Titolo obiettivo	Monitoraggio dei dati relativi agli indicatori d'impatto a rilevazione dipartimentale							
	Il Dipartimento Urbanistica è co Performance 2021/2023 (Allega		egli indicatori affe	erenti ai seguenti	obiettivi strategio	i del Piano della		
	• 2.6.1 - Promuovere azior Indicatore "Riduzione de	ni di rigenerazione del tessuto un ell'abusivismo edilizio"	bano e sociale del	territorio calabres	e			
	L'obiettivo consiste nell'effettuar "Verifica dell'attuazione del prog performance.							
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli	Secondo quanto disposto all'art.? attendibilità dei documenti di rapnale ogni anno () entro il 30 giugitivo e validata dall'Organismo di individuali raggiunti rispetto ai s	presentazione della performano gno, la Relazione annuale sulla p valutazione () che evidenzia, a	e, le amministrazio erformance, che è c consuntivo, con rife	oni pubbliche redig approvata dall'orgo	iono e pubblicano ino di indirizzo pol	sul sito istituzio- itico-amministra-		
indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Il primo indicatore dell'obiettivo individuale misura il monitoraggio dei dati inerenti agli indicatori di impatto dell'obiettivo strategico (da effettuarsi nel corso dell'anno di riferimento) ed il conseguente invio dei dati entro il 30/04/2022 (termine compatibile con il succitato disposto del D.Lgs 150/2009). In particolare							
	 Risultato del numeratore; Risultato del denominatore; Fonte di rilevazione dei dati. 							
		ossia risultato del numeratore o dovrà comunque essere ogget	e del denominator	e per il periodo 01	1/01/2020 - 31/1	2/2020 (laddove		
	EntrambI gli indicatori sono di na							
		Indicatori						
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura Fonte di rilevazione Unità di misura Peso (%) Valore iniziale Target							
Monitoraggio dati indicatori d'impatto	Rilevazione ed invio al Settore "Verifica dell'attuazione del programma di governo – Controllo strategico", entro il 30/04/2022, dei dati di	PEC /protocollo	ON/OFF	70	n.d.	100		

Monitoraggio valore iniziale indicatori d'impatto	consuntivazione relativi agli indicatori d'impatto di competenza Rilevazione ed invio al Settore Controllo strategico, entro il 31/05/2021, del valore iniziale relativo agli indicatori	PEC	ON/OFF	30	n.d.	100
	d'impatto di competenza					
Titolo obiettivo		nitoraggio infrannuale degli ob				. 1 1 1
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Strettamente correlato alla valut determinato obiettivo si riferisce confronto è finalizzato ad incorcomprende infatti il concetto di caritività di monitoraggio avvid svolgimento delle attività pianifi. Dunque il monitoraggio ha lo sco segnale sull'efficacia delle scelte l'esigenza di avviare un ciclo di pulla Regolamento sul Sistema di Mi 4, comma 5, lett. c), il "monitora performance, organizzativa e incomperformance, organizzativa e incomperiore di la conquanto disposto dalla l'obiettivo consiste nella rendicco 01/01/2021 al 30/06/2021, al fi eventuali appositi correttivi. L'indicatore misura la completa Dipartimento ed il caricamento con l'indicatore è di natura binaria.	e, il monitoraggio consiste nel con rporare le informazioni nel procontrollo in itinere dell'azione de ene mediante la registrazione cate in fase di definizione dell'ob po di dare una visione tempestiv effettuate in sede di programmazianificazione e revisione degli stratigicazione e Valutazione della Peraggio in corso di esercizio, attiva dividuale". a Regione Calabria e con quanto in a Regione, attraverso il sistema ine poter valutare l'andamento di rendicontazione dei dati affere	fronto periodico e cesso decisionale, ll'amministrazione sul sistema informiettivo e mirate alla a sulla "formazione zione rispetto al rajessi. rformance della Rezione di eventuali indicato dal Diparti PERSEO, dei risult ell'attività in corso nti al primo seme	sistematico tra i da ancorando quest ma anche l'interv natico di gestione a realizzazione di e e" dei risultati di ge ggiungimento degl egione Calabria 1/2 interventi corrett imento della Funzi ati afferenti agli o per la predisposiz	ati rilevati e gli obie l'ultimo alla realtà ento correttivo. e della performan esso. estione; in questo s li obiettivi specifici 2014 e s.m.i prevec ivi, misurazione e ione Pubblica (Line biettivi operativi p cione di efficaci azio	ettivi definiti. Tale Il monitoraggio lice dell'avvenuto lice dell'avvenuto lice dell'avvenuto lice dell'avvenuto lice dell'avvenuto lice dell'avvenuto lice al Titolo II, art. lice al Titolo II, art
		Indicatori				
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target
Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100

3.13 Autorità di Audit

	Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%
Titolo obiettivo	Mappatura, valutazione del livello di rischio e Miglioramento del livello di affidabilità associato al sistema di gestione e controllo del POR Calabria
	La valutazione dei rischi è uno strumento utilizzato nella pianificazione delle attività di audit per mappare il grado di eventuali criticità che potrebbero presentarsi in alcune aree individuate. Per effettuare una pianificazione puntuale della attività di audit, da inserire nell'aggiornamento della Strategia, l'AdA effettua una fase di studio preliminare in cui sono stati già esaminati gli elementi generali afferenti all'intero sistema di gestione e controllo e una mappatura dei Dipartimenti dedicati. Quest'attività tiene conto: - delle procedure per la designazione dell'ADG e dell'ADC; - della descrizione dei sistemi di gestione e controllo; - delle piste di controllo ad oggi disponibili; - dei rapporti di audit della Commissione europea; - della struttura dei controlli di I livello. Nel procedere all'aggiornamento della valutazione del rischio, attraverso l'identificazione dei singoli attori coinvolti nella gestione del PO, sono individuati gli organismi da sottoporre prioritariamente a controllo, anche attraverso una distinzione rispetto al fondo gestito. Nel Corso del 2020, a seguito dei cambiamenti intervenuti, a seguito delle DGR n. 91 del 15.05.2020 e n. 271 del 28.09.2020, la Giunta
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	regionale, nell'ambito di un generale processo di riorganizzazione avviato a modifica del Regolamento Regionale n. 3 del 19 febbraio 2019 e s.m.i., ha disposto una diversa articolazione delle strutture organizzative della Giunta Regionale, modificando profondamente le competenze dei Dipartimenti deputati alla gestione del POR, per i quali l'AdA aveva già pianificato gli audit di sistema 2020. In particolare, è stata disposta la soppressione del Dipartimento Lavoro, Formazione e Politiche Sociali, nonché di alcuni Settori ed UOA del Dipartimento Presidenza, con conseguente riorganizzazione delle residue competenze in capo a nuovi e, comunque, distinti Dipartimenti (cfr. Allegati alle Delibere in questione); con le più recenti DGR n.327 del 2.11.2020 e DGR n.368 del 16/11/2020, la Giunta, ha poi formalizzato una nuova riallocazione delle risorse del Programma Operativo, provvedendo alla modifica delle Strutture amministrative responsabili dell'attuazione degli Assi, Obiettivi Specifici e Azioni del PO Calabria FESR-FSE 2014-2020, in linea con l'organizzazione attuata. Pertanto, alla luce di quanto sopra, si rende necessario provvedere alla ripianificazione delle attività di verifica, previa analisi del rischio, sulla scorta della riallocazione delle risorse finanziarie dedicate e delle strutture amministrative deputate a gestirle. L'Autorità di Audit, inoltre, ai sensi dell'art. 127 paragrafo 4 del Reg. (UE) n. 1303/2013, ha il compito di predisporre ed aggiornare la propria "Strategia di Audit' per lo svolgimento delle attività di istituto. In tale documento sono indicati gli organismi incaricati delle attività di audit di sistema, audit sulle operazioni e audit dei conti, la metodologia di audit utilizzata in tali attività, il metodo relativo al campionamento per le attività di audit sulle operazioni e la pianificazione delle varie attività di controllo in relazione al periodo contabile corrente ed ai due successivi, al fine di garantire che tutti gli organi soggetti ad audit siano coinvolti e che il controllo

Il periodo di programmazione 2014-2020, infatti, prevede un ruolo determinante della stessa Autorità all'interno del Sistema di Gestione e Controllo del POR Calabria. Gli elementi di riferimento dovranno essere riconducibili agli standard nazionali definiti dal MEF, che ne valuta il contenuto, e correlati alle risorse disponibili.

L'obiettivo si ripropone, rispetto al precedente anno, alla luce delle recenti modifiche intervenute nella struttura organizzativa della Regione Calabria in riferimento al processo di aggiornamento della valutazione del rischio, con conseguente ripianificazione degli audit di sistema e l'aggiornamento della Strategia di Audit.

L'obiettivo viene misurato con due indicatori.

Il primo "mappatura e valutazione del rischio" è dato dal rapporto tra numero di fattori di rischio mappati e valutati per i dipartimenti aventi titolarità di spesa comunitaria e totale dei fattori di rischio da mappare (il denominatore è così dato dalla somma dei fattori di rischio totali, suddivisi in fattori di rischio intrinseco e di rischio di controllo). Per ciascuna tipologia di rischio (intrinseco e di controllo) è utilizzato il sistema di valutazione stabilito dalle Linee guida per gli Stati membri sulla Strategia di Audit EGESIF_14-0011-02 final del 27/08/2015. Per la determinazione del RI (Rischio Intrinseco) e del RC (Rischio di Controllo) verrà utilizzata una tabella Excel il cui format è allegato al "Vademecum per la valutazione dei Fattori di Rischio" redatto dall'IGRUE.

Detta tabella Excel, redatta per ciascun Dipartimento, coinvolto nella gestione del PO Calabria FESR FSE 2014 – 2020, è composta dalle seguenti 3 Sezioni:

- Rischio Intrinseco (I.R.);
- Rischio di Controllo (C.R.);
- Valutazione dei Rischi per Organismo (Programma X Organismo Y).

La mappatura e valutazione del rischio confluirà nella Strategia di Audit.

Il secondo indicatore è dato, dunque, dall'Aggiornamento della Sezione della Strategia di Audit dedicata alla valutazione del rischio in base alla definizione del risk score con Audit.

Gli indicatori, pertanto, rilevano:

- l'attività di analisi e valutazione del rischio, di cui sopra, diretta a confluire in apposita relazione acquisita al protocollo dell'AdA;
- l'attività di aggiornamento della Sezione della Strategia dedicata alla valutazione del rischio, propedeutica alla definizione degli obiettivi e delle attività dell'Autorità per l'anno attuale e i due successivi, anche in funzione delle risultanze delle verifiche (di sistema e delle operazioni) effettuate nell'anno precedente al fine di offrire all'Ente un adeguato livello di affidabilità a garanzia del sistema di gestione e controllo del POR Calabria 2014/2020. La nuova versione della Strategia di Audit sarà approvata dal Dirigente Responsabile dell'AdA con apposito Decreto, consultabile sul sistema informativo SFERA.

Il target per entrambi, risulta sfidante poiché trattasi di attività complesse in cui il processo di valutazione coinvolge diverse dimensioni, con calcoli e tabelle frutto di articolate valutazioni e pesature (procedure, risorse umane e peso finanziario di ciascun dipartimento). Gli indicatori risultano performanti al conseguimento integrale dell'obiettivo.

	Indicatori										
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target					
Mappatura e Valutazione del Rischio	Numero di fattori di rischio mappati e valutati per i dipartimenti aventi titolarità di spesa comunitaria/totale dei fattori di rischio da mappare	Relazione sulla Misurazione e valutazione del rischio - Sistema Informativo SIAR (protocollo) – Regione Calabria	%	50	n.d.	100					

Aggiornamento della Strategia di Audit in base alla definizione del risk score con Audit	Aggiornamento della Sezione della Strategia di audit dedicata alla valutazione del rischio in base alla definizione del risk score con Audit	Sistema Informativo Sfera – Regione Calabria	ON/OFF	50	n.d.	100
Titolo obiettivo	Mo	nitoraggio infrannuale deg	li obiettivi operativi a	fferenti al Dipart	imento	
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Strettamente correlato alla valu determinato obiettivo si riferisci confronto è finalizzato ad inco comprende infatti il concetto di L'attività di monitoraggio avv svolgimento delle attività pianifi Dunque il monitoraggio ha lo sci segnale sull'efficacia delle scelte l'esigenza di avviare un ciclo di Il Regolamento sul Sistema di M 4, comma 5, lett. c), il "monitori performance, organizzativa e in In linea con quanto disposto dal l'obiettivo consiste nella rendici 01/01/2021 al 30/06/2021, al eventuali appositi correttivi. L'indicatore misura la completa Dipartimento ed il caricamento L'indicatore è di natura binaria.	e, il monitoraggio consiste ne orporare le informazioni ne controllo in itinere dell'azioni iene mediante la registrazi icate in fase di definizione de opo di dare una visione temp e effettuate in sede di progran pianificazione e revisione de lisurazione e Valutazione del aggio in corso di esercizio, a dividuale". la Regione Calabria e con qui contazione, attraverso il sist fine poter valutare l'andame	el confronto periodico e l processo decisionale, ne dell'amministrazione done sul sistema informativa sulla "formazione mazione rispetto al ragli stessi. Alla Performance della Rattivazione di eventuali anto indicato dal Dipartema PERSEO, dei risultanto dell'attività in corsonafferenti al primo seme	sistematico tra i da ancorando quest e ma anche l'interv matico di gestion a realizzazione di de e" dei risultati di ga ggiungimento deg egione Calabria 1/ interventi corrett dimento della Funz cati afferenti agli de o per la predisposiz	ati rilevati e gli obie c'ultimo alla realtà cento correttivo. e della performar esso. estione; in questo e li obiettivi specifici 2014 e s.m.i preventivi, misurazione e lione Pubblica (Line lione di efficaci azi	ettivi definiti. Tale . Il monitoraggio nce dell'avvenuto senso, fornisce un , rispondendo all' de al Titolo II, art. valutazione della ee Guida 1/2017), per il periodo dal oni gestionali o di
			Unità			
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target
Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100

3.14 Stazione Unica Appaltante

	Fattor	e valutativo: 1b - Obiettivi ind	ividuali - Peso						
Titolo obiettivo		Migliorare l'efficienza nell'espletamento delle procedure di gara							
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Autorità Regionale Stazione Unica Appaltante è stata istituita con la Legge Regionale n. 26 del 7 dicembre 2007, quale organismo dotato di ndipendenza funzionale, di giudizio e di valutazione, operante in regime di autonomia organizzativa e contabile, con il fine di assicurare la correttezza, la trasparenza e l'efficienza della gestione dei contratti pubblici, nonché di prevenire le infiltrazioni di natura malavitosa, anche n considerazione del particolare tessuto sociale che caratterizza il territorio calabrese nel quale sono presenti ed operano numerosi gruppi riminali e mafiosi in grado di condizionare le attività economiche e finanziarie nei settori di pubblico interesse e quindi della spesa pubblica. La Stazione Unica Appaltante si occupa, quindi, della preparazione, indizione ed aggiudicazione delle gare concernenti lavori di opere pubbliche, dell'acquisizione di beni e forniture dei servizi a favore della Regione Calabria e degli Enti, Aziende, Agenzie ed Organismi da essa dipendenti, vigilati o ad essa collegati nonché delle società miste a maggioranza regionale, nonché (e soprattutto) degli Enti del servizio anitario regionale, cui è fatto obbligo di ricorrere alla Sua nei modi e termini stabiliti dalla stessa legge. Nella qualità di soggetto aggregatore, l'Autorità si occupa altresì del disimpegno della successiva fase di contrattualizzazione con i vari peratori economici che, pertanto, avviene in forma centralizzata. La Stazione Unica Appaltante nel corso del 2020 ha potuto procedere alla contrattualizzazione di gare avviate in precedenza, considerato il allentamento e, per un periodo anche la sospensione, delle attività legate alle disposizioni derogatorie (sino a Novembre 2020) contenute dil'art. 6 del Decreto legge cd Calabria, n. 35/2019 convertito nella L. 60/2019. L'obiettivo viene riproposto rispetto al 2020 con un target rignificativamente rilevante di incremento delle gare contrattualizzate, sia perché è aumentata rispetto all'anno precedente (8 mentre in precedenza era il 10%) e sia perch								
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di	Peso (%)	Valore iniziale	Target			
Miglioramento dell'efficienza nelle procedure di gara	Numero di gare contrattualizzate nel 2021								
Titolo obiettivo	Mon	itoraggio infrannuale degli obi	ettivi operativi a	fferenti al Diparti	imento				
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Strettamente correlato alla valuta determinato obiettivo si riferisce, confronto è finalizzato ad incor comprende infatti il concetto di co L'attività di monitoraggio avviene delle attività pianificate in fase di Dunque il monitoraggio ha lo scop segnale sull'efficacia delle scelte e l'esigenza di avviare un ciclo di pia Il Regolamento sul Sistema di Mis	izione è il monitoraggio della per il monitoraggio consiste nel conf porare le informazioni nel pro ontrollo in itinere dell'azione dell' mediante la registrazione sul sist definizione dell'obiettivo e mirat po di dare una visione tempestiva effettuate in sede di programmaz anificazione e revisione degli stes	formance. Se la va fronto periodico e s cesso decisionale, famministrazione r ema informatico d e alla realizzazione a sulla "formazione cione rispetto al ra esi.	alutazione si colloc sistematico tra i da ancorando quest ma anche l'interver i gestione della per e di esso. e" dei risultati di ge ggiungimento degl	a al termine del pe ati rilevati e gli obie 'ultimo alla realtà. nto correttivo. formance dell'avve estione; in questo s li obiettivi specifici	ettivi definiti. Tale Il monitoraggio nuto svolgimento senso, fornisce un , rispondendo all'			

comma 5, lett. c), il "monitoraggio in corso di esercizio, attivazione di eventuali interventi correttivi, misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale".

In linea con quanto disposto dalla Regione Calabria e con quanto indicato dal Dipartimento della Funzione Pubblica (Linee Guida 1/2017), l'obiettivo consiste nella rendicontazione, attraverso il sistema PERSEO, dei risultati afferenti agli obiettivi operativi per il periodo dal 01/01/2021 al 30/06/2021, al fine poter valutare l'andamento dell'attività in corso per la predisposizione di efficaci azioni gestionali o di eventuali appositi correttivi.

L'indicatore misura la completa rendicontazione dei dati afferenti al primo semestre del 2021 degli obiettivi operativi dei settori del Dipartimento ed il caricamento degli stessi sul sistema PERSEO entro il 15/07/2021.

L'indicatore è di natura binaria.

	Indicatori									
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target				
Monitoraggio infrannuale degli obiettivi operativi	Rendicontazione e caricamento sul sistema PERSEO, entro il 15/07/2021, dei dati di consuntivazione degli obiettivi operativi dal 01/01/2021 al 30/06/2021	Sistema PERSEO	ON/OFF	100	n.d.	100				

3.15 Responsabile della prevenzione della corruzione

Di seguito l'obiettivo individuale assegnato alla Responsabile della prevenzione della corruzione. Pur non trattandosi di un dirigente apicale in considerazione della peculiarità dell'incarico si ritiene opportuno che l'assegnazione avvenga attraverso il Piano della performance valorizzando anche il collegamento tra Piano della performance e PTPC previsto dall'art. 44 del Dlgs. 33/2013.

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso									
Titolo obiettivo	Migliorare il proces L'obiettivo individuale del Respo	Migliorare il processo di gestione del rischio al fine di incrementare il grado di prevenzione della corruzione							
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014)	obiettivi operativi trasversali assegnati a tutti i settori. L'obiettivo è quindi complementare alla mappatura dei processi effettuata dai settori e alla validazione degli stessi ai fini della valutazione del rischio. Si colloca nel solco del miglioramento del processo di gestione del rischio della corruzione e del rafforzamento del livello di prevenzione che costituirà un asset fondamentale del Piano di prevenzione della corruzione 2021. Attraverso l'obiettivo individuale si intende completare l'attività di mappatura con la validazione finale che darà luogo ad una rivalutazione del rischio. A tal fine il RPCT deve accompagnare il processo con la predisposione di una nota metodologica entro il 31.3.2021, indirizzata a Dipartimenti e ai referenti dipartimentali, con la quale verrano fornite indicazioni sulla compilazione delle schede. I risultati della valutazione del rischio indicati nelle schede verranno trasmessi dai referenti dipartimentali (mezzo PEC SIAR) al RPCT che, in seguito all'attività di istruttoria ed analisi, procederà alla validazione delle stesse entro il 30 Settembre 2021. Un adeguato accompagnamento del processo consentirà di pervenire ad una validazione positiva delle mappature in tempi utili per l'approvazione da parte della Giunta regionale entro il 30.11.2021. L'indicatore di risultato "Validazione schede di mappatura dei processi" sarà calcolato come rapporto tra il numero di processi validati dal Responsabile prevenzione della corruzione e trasparenza (numeratore) e il numero totale dei processi mappati (denominatore). Gli estit della validazione confluiranno in una nota del RPCT indirizzata al Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane (mezzo protocollo) entro il 31 ottobre 2021. L'obiettivo viene, inoltre, misurato con il miglioramento delle competenze interne in materia di mappatura dei processi; a tale fine il RPCT organizzerà n. 3 giornate formative specifiche alle quali dovranno partecipare tutti i referenti dipartimentali. Il 70% dei partecipanti dovrà superare il test fina								
		Indicatori							
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target			
Supporto ai dipartimenti	Nota metodologica di supporto alla mappatura entro il 31.3.2021	Protocollo SIAR	ON/OFF	20	N.R.	ON			
Grado Validazione dei processi	Numero di processi validati dal RPCT entro il 31.10.2021/ Numero di processi mappati dai settori entro il 30.9.2021	Numero di processi validati dal RPCT entro il 31.10.2021/ contenente i processi validati al Jumero di processi mappati dai Dipartimento Personale % 50 N.R. 1009							

Grado di miglioramento delle competenze interne	N. di referenti dipartimentali che hanno superato il test finale/Numero di referenti dipartimentali partecipanti alle giornate formative	Schede di valutazione	%	20	N.R.	70%
--	--	-----------------------	---	----	------	-----

4. Obiettivi individuali dei Dirigenti Apicali degli Enti strumentali

Ai sensi dell'art. 10 del Regolamento 1/2014 della Regione Calabria gli Enti Strumentali attivano un proprio ciclo di gestione della Performance e l'assegnazione degli obiettivi individuali ai Dirigenti Apicali degli Enti Strumentali- di nomina regionale- è parte integrante del Piano della Performance regionale.

L'individuazione degli obiettivi individuali da assegnare ai Dirigenti Apicali degli Enti strumentali è concertata con i Dipartimenti Vigilanti che effettuano una proposta di obiettivi, anche integrando gli obiettivi strategici esistenti e ampliandone l'area di operatività.

Per tutti i dirigenti apicali degli enti strumentali i fattori valutativi 1a (performance organizzativa), 2 (capacità di differenziazione delle valutazioni) 3(competenze e comportamenti professionali e organizzativi), e 4 (performance generale di ente) presentano contenuti comuni come rappresentati nella seguente tabella.

Fattore valutativo	Peso	Contenuti
	(%)	
1a - Performance organizzativa	35	Performance generale di ente risultante dalla relazione sulla performance dell'ente strumentale o in alternativa grado di attuazione degli obiettivi operativi previsti dal Piano della performance del medesimo ente strumentale
1b - Obiettivi individuali	20	Paragrafi seguenti
1c - Obiettivi individuali specifici come da contratto individuale	10	Rif. Art. 6, comma 2 bis Reg. Regionale 1/2014 e s.m.i. Se non presenti il relativo peso si aggiunge al peso degli obiettivi individuali
2 - Capacità di differenziazione delle valutazioni	5	Rif. Art. 4, com. 2 e art. 6, comma 2 Reg. Regionale 1/2014 e s.m.i.Calcolo definito secondo le indicicazioni contenute nelle linee guida metodologiche adottate dalle competenti strutture interne
3 - Competenze e comportamenti professionali e organizzativi	20	Valutazione secondo le declaratorie previste dal R.R. 1/2014 e s.m.i. In particolare per tutti i Dirigenti apicali degli enti stumentali saranno utilizzati i seguenti elementi di dettaglio di cui all'Allegato 1- regole di dettaglio al R.R. 1/2014 e s.mi.: 1) CAPACITA' MANAGERIALI 2) GRADO DI COOPERAZIONE E CAPACITA' DI COMUNICAZIONE INTERNA ED ESTERNA
4 - Performance generale di Ente	10	Il presente fattore rappresenta la performance generale dell'Ente Regione rispetto alla quale tutto il personale dirigenziale è coinvolto e rappresenta il grado di attuazione di tutti gli obiettivi strategici misurati attraverso gli indicatori d'impatto ai sensi del R.R. 1/2014 e s.m.i.

Nei paragrafi successivi vengono riportati gli obiettivi individuali assegnati a ciascun dirigente generale funzionali alla valutazione del fattore valutativo 1b (Obiettivi individuali).

Dirigente Apicale ARPACAL - Agenzia Regionale per la Protezione dell'Ambiente della Calabria

	Fattore valutativo: 1b - Obi	ettivi individuali - Peso 20%							
Titolo obiettivo	Titolo obiettivo Garantire il corretto monitoraggio delle acque superficiali attraverso il ripristino della rete dei campionatori automatici fissi presenti negli impianti di depurazione delle acque reflue urbane dei comuni costieri								
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	Negli ultimi anni è stato incrementa in virtù della crescente sensibilità di mento delle condizioni di tutela de quadro della tutela delle acque sup bera di Giunta n. 177 del 07/07/20 le attività turistico-balneari dei compionatori automatici fissi presenti calabrese. I campionatori automati sione nel corpo recettore, campiona Il medesimo provvedimento sopra mento delle attività necessarie per rete dei campionatori automatici procedure della attività necessarie per rete dei campionatori automatici procedure il grado di rispristino/ripzioni di campionamento da riattiva conclusione degli interventi (ivi comento delle procedure pubbliche mente entro il primo semestre de campionamento per un target del 4 Ciò posto, l'avvio del ripristino avrà conto del cronoprogramma converstino/riposizionamento/reinstallaz prelevate dalle medesime stazioni, a prelevate dalle 30 postazioni opera mette all'ente preposto, in caso di si mentari o azioni rafforzate per il ri qualità delle acque. Il target indivizione sarà completato nel secondo prevista per l'anno 2022.	ato il controllo ed il monitoraggi degli Enti di controllo e della legi el patrimonio naturale regionale perficiali garantendone il corretti 20, sia a tutela della salute collenuni costieri calabresi, ha ritenunegli impianti di depurazione ci sono utilizzati per valutare la ando il flusso in uscita. Il citato ha demandato all'ARPA il ripristino/riposizionamento resenti negli impianti di depurazione di ci rispristino/riposizionamento resenti negli impianti di depurato di acquisizione di beni ai sensi il 2021- è previsto il rispristino el 2,86%. Inizio nel secondo semestre de rizionalmente stabilito, è committi con delle 30 stazioni e conservattraverso il rapporto tra il nume ative (valore del denominatore superamento delle soglie di rife entro nei limiti della norma dei duato appare sfidante atteso chi	io delle acque e islazione introde le, nel contesto to monitoraggio ettiva, sia per da ato necessario per delle acque refa qualità degli e acque refa campionato del campionato del D.Lgs. 50/o/riposizionamol 2021. Consegunisurato allo stante di misurare ero di campionato e acque i misurare ero di campionato del para acque il materiale para la materiale il materi	ed in particola dotta in mate of di riferimer o; a tal fine la are sostegno procedere al rilue urbane o effluenti di urbane de la manura que reflue o cari automati lel cronoprogo, nonché dei 2016- che si ento/reinsta di avanze di grado di ci esaminati ri sso dei risultare prontame ametri micro rispristino/r	are delle acquaria. L'obiettivato, si esplica a Regione Cal e impulso eccipiristino del dislocati lungo scarico pri esita convenzione stradislocati lungo mpionatori a ci fissi rispet gramma quacti tempi tecnici concluderan illazione di ni amento delle campioname spetto al tota ati del campinte adottare biologici, gariposizioname	ne reflue, anche vo del migliora- nel più ampio abria, con Deli- nomico a tutte la rete dei cam- o tutta la costa ima dell'immis- cione, lo svolgi- nordinaria della o tutta la costa utomatici fissi" to alle n.70 sta- driennale per la ci per lo svolgi- no presumibil 30 stazioni di dicatore, tenuto e attività rispri- nto delle acque le dei campioni onamento per- misure supple- antendo così la ento/reinstalla-			
	 Indi	catori							
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target			

Grado di rispristino/riposiziona- mento/reinstallazione dei campionatori au- tomatici fissi	Numero di interventi di rispri- stino/riposizionamento/reinstal- lazione ÷ (diviso) Numero stazioni di campiona- mento da riattivare	Certificazione del RUP/DEC contenente la dichiarazione di avvenuto rispristino	%	75	ı	42,86
Grado di campionamento	n. di campioni esaminati / (diviso) N. totale di campioni prelevati	Verbali di campiona- mento	%	25	·	30

4.2 Dirigente Apicale ATERP – Azienda Territoriale per l'Edilizia Residenziale Pubblica Regionale

	Fat	tore valutativo: 1b - Obiettivi i	ndividuali - Peso	20%		
Titolo obiettivo		Ottimizzazione del proc	esso di riduzione	della morosità		
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014	il 2019 il valore dei residui attiv valore ammontava a 94.835.794, un ulteriore decremento del 5%. La diminuzione di tale posta nel 2 - il primo quello del recup - il secondo quello scatu approvata dal Consiglio quale mancata rendicont i propri redditi degli ulti proprio debito. Tale oper	fenomeno dell'abusivismo neces di ridurre drasticamente l'incid ogni misura di contrasto, a partità competenti ed effettuare, in sero non è solo un ritorno alla le piliare da consegnare a chi ne abbindale, con evidenti ricadute positi erarsi che la più rilevante criticità acro del sistema, alimentato dal ma a volte le condizioni finanziarie re all'obiettivo sia processi amministi rerso un indicatore che rileva la rivi inerenti ai crediti verso gli uter 100 si è registrato un decremento 2021 dovrà attestarsi almeno al'5 pero effettivo; prente dall'applicazione della con Regionale che prevede la possibilitazione hanno avuto applicato un imi cinque anni, rettificando così il razione comporterà, per l'azienda parmio in termini di imposte. In con è affidata al Dipartimento Infra è essere quello del bilancio consulti sulterà performante per risultati	siti imprescindibil enza di questo fe tire dall'esatta qua inergia con esse, il galità di una situa ia diritto, privando ive in termini di mi che affligge l'Aternancato pagamento in imperentativi (individuare rativi (individuare complessivo del 1 % in considerazio sì chiamata "sana lità per gli utenti che canone sanzionato il loro canone a qui non solo l'abbattin rastrutture, Lavori ntivo e cioè l'impo	Imente dell'interve enomeno vede pro alificazione dell'oci I recupero dell'allo azione giuridica vicolo a chi l'abbia usu igliori condizioni a p Regionale è rappo dei canoni di loca nte all'ordinaria ma e abusivi e liberare rosità da riaccertanocazione ammonta 7%: il target individue di due aspetti: Intoria reddituale de comento dei creddituale ed e mento dei crediti monto iscritto tra i responso vede le consiste de consi	nto di altri apparati stotagonista l'Aterp Regionista l'Aterparatione e rimettendo in resentata dal fenomentatione da una parte con anutenzione degli stesse gli alloggi) che tecnici l'Aterparatione l'Aterp	ratali, in primis le gionale che deve gionale che deve gionale che deve gionale che deve gionale che gittimi attutto, tornare a reddito una parte no della morosità. Insiderevole degli si immobili. In i (ripristinare il derando che per e che per 2020 il la essere pari ad ca alla 32/1996 o reddito, e per la oter rendicontare abbattimento del dichiarare quale ga. Per la base del
		Indicatori				
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di	Peso (%)	Valore iniziale	Target

Riduzione della morosità da riaccertamenti e recupero	[Valore dei residui attivi inerenti ai crediti verso gli utenti per canoni di locazione nel 2021 (meno) Valore dei residui attivi inerenti ai crediti verso gli utenti per canoni di locazione nel 2020] (diviso) [Valore dei residui attivi inerenti ai crediti verso gli utenti per canoni di locazione nel 2020]	Dipartimento Infrastrutture, lavori Pubblici mobilità Base contabile bilancio consuntivo	%	100	-	-5
--	---	---	---	-----	---	----

4.3 Dirigente Apicale ARSAC - Azienda Regionale per lo Sviluppo dell'Agricoltura Calabrese

	Fattore valutativo 1b - Performance obiettivi individuali - Peso 20%							
Titolo Obietti	Titolo Obiettivo Incrementare l'efficienza amministrativa dei procedimenti e delle funzioni dell'Azienda in un'ottica di tempestività dei pagamenti							
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014) R.R. 1/2014) Descrizione dettagliata dell'obiettivo vuole esplicitare un miglioramento dell'efficienza dei differenti procedimenti amministrativi implementati periodicamente dalle strutture ARSAC in termini di tempestività dei pagamenti dei documenti di spottende un miglioramento dell'efficienza attraverso l'aumento della percentuale di fatture pagate entro la loro natu "Amministrazione trasparente" del sito istituzionale ARSAC; la sua misurazione è basata sui dati presenti nei conteggiando il numero di fatture pagate entro la loro scadenza prevista da normativa (art. 4 del decreto legislativo periodo in modo da ottenere una percentuale rispetto al totale delle fatture liquidate. Tenendo presente il valore i nel 2020 (43,11% di fatture pagate entro la loro scadenza) si ritiene migliorativo (considerando la ormai acuta cara amministrativo dell'Ente) il raggiungimento di un target di almeno il 52% di fatture pagate entro i termini del miglioramento che rappresenta un incremento di poco più del 20% rispetto al valore iniziale. L'obiettivo è coerente con gli orientamenti della politica regionale, in particolare con l'area del programma di gover e con l'indirizzo/obiettivo strategico n. 1 "Sviluppare l'organizzazione e l'attività gestionale attraverso azioni impro corruzione, aumentare la trasparenza, la certezza del diritto, l'efficienza e l'efficacia dell'azione amministrativa complessiva.				i di spesa. L'indicatore o naturale scadenza. abblicati nella sezione nei report trimestrali ativo 9 ottobre 2002, n. le di fatture pagate nel alore iniziale registrato ta carenza di personale ni delle loro scadenze, governo "Trasversale" improntate a ridurre la inistrativa" contenuto				
			Indicatori					
Titolo indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target		
Percentuale di tempestività dei pagamenti	Numero di fatture liquidate entro le scadenze prefissate / (DIVISO) numero totale di fatture liquidate nell'annualità.	Report trimestrali "indice di tempestività dei pagamenti" pubblicati nella sezione "Amministrazione trasparente" del sito istituzionale ARSAC	%	100	43,11%	>= 52%		

4.4 Dirigente Apicale Azienda Calabria Lavoro

	Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%						
Titolo obiettivo	Titolo obiettivo Completamento del ciclo formativo del personale dei Centri per l'Impiego nell'ambito del Piano di rafforzamento						
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R. 1/2014)	Nell'ambito del Piano Straordinario di Potenziamento dei Centri per l'Impiego particolare rilevanza riveste la formazione del personale in relazione al rafforzamento delle competenze professionali degli operatori nella erogazione dei servizi che quotidianamente vengono offerti alla numerosa utenza. L'attività di formazione del personale dei CPI mira all'acquisizione di competenze sia di base che specialistiche sulle tecniche innovative e sulla valorizzazione del patrimonio informativo del sistema informativo unitario (SIU) al fine di migliorare i processi di intermediazione professionale e di inserimento sociale dei beneficiari RDC. Nell'anno 2020 la pandemia, causata dal virus COVID 19, ha reso particolarmente difficoltosa la piena realizzazione dell'obiettivo, non essendo stati completati gli step necessari alla realizzazione del ciclo formativo del personale dei CPI. La definizione e l'attuazione di un percorso formativo adeguato per il personale dei CPI appare di particolare attualità, nella misura in cui rendere pienamente operativi i CPI, in risposta alle cresciute esigenze del territorio, assume rilevanza strategia per l'Ente Regione (correlata all'obiettivo strategico 12). In questo contesto, l'obiettivo consiste nel porre in essere le attività preliminari e propedeutiche all'avvio del ciclo formativo attraverso l'analisi del fabbisogno di tutto il personale dei CPI avvalendosi della somministrazione di questionari che evidenziano lo stato dell'arte sia sulle conoscenze di base e sia sulle conoscenze specialistiche nell'ambito delle articolazioni suddette e successivamente avviare e completare il ciclo formativo per almeno il 60% dei soggetti. L'obiettivo sarà misurato attraverso indicatori atti a verificare il completamento delle fasi propedeutiche alla realizzazione del percorso formativo attraverso attestati.						

	Indicatori							
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target		
Rilevazione del fabbisogno formativo del personale dei Centri per l'impiego	Numero di evidenze ottenute/ Numero di questionari somministrati a tutto il personale dei CPI	Pec, Protocollo Informatico	%	20	n.d.	100		
Analisi del fabbisogno formativo del personale dei Centri per l'impiego	Elaborazione del Piano fabbisogno Formativo	Pec, Protocollo Informatico	on/off	20	n.d.	100		
Completamento percorso formativo	n. soggetti formati con attestazione / n. soggetti da formare	Pec, Protocollo Informatico	%	40	n.d.	60%		

4.5 Dirigente Apicale ARCEA - Agenzia Regione Calabria per le Erogazioni in Agricoltura

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso20%							
Titolo obiettivo	Garantire il raggiungimento		sti dai regolament 2014/2020-	ti comunitari con	riferimento ai foi	ndi del PSR	
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisiti previsti dall'art. 7 del R.R.1/2014)	l'attuazione degli indirizzi progradi sviluppo rurale. La realizzazio 2014/2020, la cui somma comples L'erogazione ad opera dell'Organi prevede la realizzazione di attivit europea procede al disimpegno de intermedi o per la quale non le sia all'anno dell'impegno di bilancio. L'Obiettivo Operativo viene ripro utilizzare pienamente le risorse i dell'emergenza sanitaria COVID-1 flusso continuo dei pagamenti agli investimenti delle aziende agricol consentire il loro orientamento al L'indicatore individuato è in linea	Obiettivo Operativo viene riproposto in considerazione della necessità di assicurare il raggiungimento del target di spesa sia per cilizzare pienamente le risorse messe a disposizione del comparto agricolo calabrese, sia per garantire, anche in considerazione dell'emergenza sanitaria COVID-19 e delle conseguenze estremamente negative per il tessuto economico-sociale della regione, il ausso continuo dei pagamenti agli aventi diritto. L'operato di ARCEA concorre infatti in modo determinante soprattutto nel favorire gli vestimenti delle aziende agricole, agroalimentari e forestali Calabresi aventi la finalità di ammodernare la struttura produttive e di onsentire il loro orientamento al mercato in una ottica non solo locale, ma anche nazionale e internazionale. 'indicatore individuato è in linea con il disposto dell'art. 7 del R.R. n. 1/2014 e garantisce assoluta garanzia di affidabilità in quanto alcolato da fonti indipendenti dall'Agenzia e collegato a valori ufficiali connessi alla Programmazione Comunitaria e, pertanto,					
		Indicatori		ı			
Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target	
Raggiungimento del target relativo all'N+3 per il Fondo FEASR aumentato del 5%	Raggiungimento del target di spesa previsto dal piano finanziario del Programma di Sviluppo Rurale (PSR) della Calabria aumentato del 5%	Report di "Rete Rurale"	On/off	100%	_	100%	

4.6 Dirigente Apicale Azienda Calabria Verde

Fattore valutativo: 1b - Obiettivi individuali - Peso 20%								
Titoloobiettivo	Dicagnizione verifica e allineamentodegliatti di concessione del demanie forestale per ricendurre la gestione a criteri di							
Descrizione dettagliata dell'obiettivo (con una sintetica motivazione delle ragioni della scelta degli indicatori e del rispetto dei requisitiprevistidall'art. 7 del R.R. 1/2014	(AFOR) non connesse alla procedu L'Azienda è quindi delegata a gest regionale n. 6/2017, della legge re Un aspetto fondamentale della de determinati beni sono affidati in cagrarie) o altri usi. L'obiettivo della dirigenza apicale recupero dei canoni di concessione - censire gli atti di concessione rila - controllo degli atti concessori so - realizzazione di un data-base con - creazione di un tematismo finali di banche dati alfanumeriche, info - ricognizione, attreaverso sovra eventuali difformità (quali la pres - realizzazione di report sintetici e ulteriori verifiche. Si deve ora procedere all'avvio de relativamente ai beni immobili (perseguito solo il recupero dei car risulta sfidante volendo per il 20 immobili non versati per l'anno 20	cire il demanio forestale della Regionale 20/92, DGR 150/2015, l. elega riguarda l'utilizzo del patrioncessione; trattasi di concessione è è quello di verificare nel 2021 lo ne non versati dal 2014, mediante asciati dall'Azienda; atto il profilo della regolarità ammine in le informazioni sui dati amminis izzato alla individuazione spaziale ormazioni grafiche vettoriali e rasta apposizioni aerofotogrammetrice i cartografia tematica suddivisi per la recupero dei canoni di concessioni delle concessioni fida pascolo 21 indirizzare tutte le azioni al ratorie a canoni di legittimità, rimutale affidato all'Azienda, accertare, fin dalla sua istituzione.	ione Calabria nel rispo. 42/2016. Il deman monio forestale regi i fida pascoli, beni im stato del patrimonio il seguente percorso inistrativa e dei cancetrativi e territoriali de territoriale delle conter; e catastali della con non ogetto di atto con provincia, contene pone non versati dal 2 gricolo (colture agra o (per i quali è stato recupero aduna diverispetto della norma novere atti non sanale correttamente le contene de correttamente le contene de correttamente le contene de correttamente le contene de correttamente de correttamente de correttamente le correttamente le correttamente de cor	petto della legge rio forestale componale da parte di mobili (terreni e forestale regiona : oni versati; delle concessioni; oncessioni su piat nsistenza delle concessorio; nti informazioni o 014 (anno di istinarie) o altri usi, oriscosso il 90%). rsa "fattispecie" o tiva vigente diritolili, rendere immo	egionale 45/2012, de rende terreni e beni de soggetti esterni alla de fabbricati per uso alle affidato all'Aziena delle anomalie risco tuzione dell'Azienda considerato che nel alla target fissato nella di canoni ossia quel eti di terzi sul patri ediatamente fruibile	lel Regolamento i immobili. 'Azienda ai quali agricolo (colture da e procedere al nte l'integrazione stuale verifica di ntrate, oggetto di Calabria Verde), l'anno 2020 si è misura del 70% li relativi ai beni monio regionale, lo stato concreto		
		Indicatori						
TitoloIndicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di misura	Peso (%)	Valore iniziale	Target		

Verifica/consolidamento patrimonio forestale regionale	Canoni recuperati /canoni di	Apposito archivio						
	concessione	informatizzato	0%	100	0	70		
	patrinionio forestale regionale	non versati dal 2014 e da	dell'Azienda Calabria	70	100	0	70	
		recuperare.	Verde e Bilancio					

4.7 Dirigente Apicale Ente per i Parchi Marini Regionali

Titolo Indicatore	Descrizione e struttura	Fonte di rilevazione	Unità di mi-	Peso (%)	Valore ini-	Target
			sura		ziale	
Approvazione Piano di Gestione	Piano di Gestione per la tutela dei siti contenenti praterie di Posidonia oceanica	Registro dei De- creti dell'Ente Per i Parchi Marini Regio- nali	ON/OFF	100	-	100